

“甲流”进入高发季 学校和托幼机构该如何防控?

□记者 王春霞

本报讯 最近几天,市民魏先生一直为儿子的“感冒、发烧”揪着心:9岁的儿子上小学三年级,从2月26日开始发烧至39℃以上,还伴有头痛、咽痛、乏力,服用布洛芬退烧效果不好,到市二院一检查,儿子感染的是“甲流”,只好暂时请假在家休息。

近期,流感进入高发季,据市疾控中心3月1日传来的消息,目前我市流感病毒活动水平明显增强,以甲型H1N1流感(甲流)为主。根据哨点医院监测结果,目前我市流感样病例突破前三年平均线,有上升趋势。优势流行株仍是新甲H1型,季节性H3型也有增多趋势。加之3月份仍是流感流行高发季节,聚集性疫情在中小学、托幼机构及其他各类学校暴发的可能性较大。因此,流感的防控不可掉以轻心。

普通感冒与流感症状有啥不同

市民对流感和普通感冒不太容易

区分,市疾控中心免疫规划科负责人葛为民解释说,普通感冒主要由致病力较弱的鼻病毒、副流感病毒、呼吸道合胞病毒等引起,传染性低,常常表现出鼻塞、流鼻涕、打喷嚏等症状,也可出现低热。流感是由流感病毒引起的一种急性呼吸道传染病,传播迅速,起病急,全身症状比如肌肉关节酸痛和乏力等更加明显,多出现39℃以上的高热,严重时还会并发肺炎、脑炎等疾病。

葛为民说,流感病毒分为甲、乙、丙、丁4型,引起流感季节性流行的病毒是甲型流感病毒中的H1N1、H3N2亚型及乙型流感病毒中的Victoria和Yamagata系。目前,我市流感病毒活动水平明显增强,以甲型H1N1流感为主。预防流感最有效的方式是接种流感疫苗。最好在当地流感流行季前完成免疫接种,如果未完成,在整个流行季节都可以进行接种。除了流感疫苗外,甲流其他的防护措施与新冠防护措施基本相同。

学校和托幼机构如何预防呢?

面对流感流行上升的趋势,学校和托幼机构应该如何做好预防呢?葛为民提醒学校和托幼机构做到以下几点:

一、学校和托幼机构等集体机构要认真落实查验制度,如学校要加强晨午检和因病缺课登记制度,掌握学生缺勤原因,做到疫情的早发现、早报告;对于确诊为流感的学生,需体温恢复正常、其他流感样症状消失48小时或提供医院复课证明方可返校。

二、应经常开窗通风,保持室内空气流通。

三、每天要对卫生间、食堂、楼梯扶手、门把手等重点部位及经常接触物品等进行消毒。

四、加强流感防病知识宣教,做自己健康的第一责任人。学校可借助健康教育课、主题班会、校园小广播、黑板报等多种形式宣传,保持良好的卫生习惯,勤洗手,戴口罩。

追踪报道

成功捐献造血干细胞 张广洲感觉很开心

□记者 王春霞

本报讯 3月1日,平顶山市红十字会传来消息:汝州市风穴路街道办事处工作人员张广洲在河南省人民医院成功捐献造血干细胞,“生命种子”已经飞赴患者所在的医院。

2月24日,为挽救白血病患者生命,张广洲踏上爱心之旅,前往郑州捐献造血干细胞(本报2月27日曾报道)。3月1日上午,经过几天的动员剂注射准备之后,张广洲通过外周血采集的方式,捐献约200毫升富含“生命种子”的造血干细胞悬液。整个采集过程近4个小时,非常顺利。河南省红十字会工作人员前往捐献现场,看望慰问张广洲,并为他颁发了荣誉证书。证书显示,张广洲是河南省非血缘关系第1202位造血干细胞捐献者。同时,他也是汝州市第4例、平顶山市第59例造血干细胞捐献者。

完成捐献后的张广洲放松下来,他在电话里告诉记者,救人的愿望终于实现了,感觉很开心,“听说对方是一名7岁的白血病女童,我也是两个孩子的父亲,希望小女孩早日康复”。

全市“三八”法制宣传教育活动启动

3月1日,湛河区马庄街道电力社区内,由平顶山市妇联和平顶山市中级人民法院共同举办的“凝聚巾帼力量 共建法治鹰城”平顶山市“三八”法制宣传教育活动启动仪式举行。志愿者设置咨询台,向过往群众发放反家暴法、妇女权益保障法、民法典等宣传手册,并向他们普及反电信网络诈骗等法律法规知识,进一步增强妇女的依法维权意识和自我保护意识。图为志愿者向市民发放宣传手册,普及法律法规知识。本报记者 燕亚男 摄



鹰城精灵守护者: 红嘴鸥的“好朋友”

□记者 牛超

本报讯 3月1日上午9时许,白龟湖栈道旁,“鹰城精灵守护者”生态保护志愿服务队的彭鹏提着鸥粮,来回巡查走动,监测周边栖息的鸟类,为红嘴鸥投食。

“目测栈道可视范围内,有红嘴鸥约20只,骨顶鸡约300只……”上午10时30分左右,经过巡查后,彭鹏在值班日志中详细填写了监测情况。“我们专门排的班,每天都有志愿者轮流值守、护鸥……”彭鹏说,通常他们早上8点就会赶到现场。

据了解,自2016年在白龟湖首次监测到红嘴鸥开始,市林业局就积极组织有关鸟类保护专家、工作者,有针对性地开展红嘴鸥数据监测、补饲、保护等工作。越来越多喜爱红嘴鸥的摄影爱好者和市民也主动参与进来,成立“鹰城精灵守护者”生态保护志愿服务队,在红嘴鸥聚集区域设立固定投喂点,开展红嘴鸥保护,打造人与鸟类、人与自然和谐共生的生态文明宣教示范窗口。

据白龟山湿地省级自然保护区管理中心主任张立峰介绍,截至目前,“鹰城精灵守护者”生态保护志愿服务队共有志愿者90余人,累计开展科普宣教80余场,联合巡护260余次,成功救护野生鸟类120余只,形成人与鸟和谐共处的良好局面。

3月1日,记者从市文明办获悉,近日,2022年度河南省“四个优秀”先进典型名单公布,“鹰城精灵守护者”生态保护志愿服务队因表现优秀被推选为优秀志愿服务组织。

作出“承诺”即可,不必再开“证明”! 这12项税务证明事项实行告知承诺制

□记者 王代诺

本报讯 3月1日,从市税务局传来消息,即日起,在全市范围内对家庭唯一生活用房证明、个体工商户的经营者身份证明等6项税务证明事项实行告知承诺制。

为进一步深化税务系统“放管服”改革,优化税收营商环境,今年初,国家税务总局发布相关公告,新增了6项税务证明事项实行告知承诺制。

它们分别是:国家综合性消防救援车辆证明,用于纳税人取得悬挂应急救援专用号牌的国家综合性消防救援车辆,申报享受免征车辆购置税政策;公共汽车车辆认定表,用于城市公交企业取得公共汽车车辆,申报

享受免征车辆购置税政策;专用车证,用于防汛部门、森林消防部门就防汛和消防专用车辆申报享受免征车辆购置税政策;家庭成员信息证明,用于个人转让自用5年以上家庭唯一生活用房时申报享受免征个人所得税政策;家庭唯一生活用房证明,用于个人转让自用5年以上家庭唯一生活用房时申报享受免征个人所得税政策;个体工商户的经营者身份证明、合伙企业合伙人的合伙身份证明,用于房屋、土地权属转移后申报享受免征契税政策。

据介绍,纳税人在办理上述6项税务证明事项需要提供有关证明时,可按照税务证明事项告知承诺制要求,向税务部门作出“承诺”即可,不必再跑相关部门开具证明。

不过,在“证明”和“承诺”之间,纳税人也可以自愿选择。选择告知承诺制办理的,税务部门不再索要该事项需要的证明材料,并依据纳税人书面承诺办理相关税务事项;不想选择告知承诺制的,还必须提供该事项需要的证明材料。

据介绍,此前已有出生医学证明、户口簿、结婚证(已婚的提供),家庭住房情况书面查询结果,县级以上人民政府教育行政主管部门或劳动行政主管部门批准并核发的办学许可证,分支机构审计报告,企业在境外享受税收优惠政策的证明或有关审计报告,相关部门批准企业股权变更事项证明资料等6项税务证明事项实行告知承诺制,至此共有12项税务证明事项实行告知承诺制。